

习近平对民政工作作出重要指示

聚焦脱贫攻坚聚焦特殊群体聚焦群众关切

更好履行基本民生保障基层社会治理基本社会服务等职责

据新华社北京4月2日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对民政工作作出重要指示。习近平强调，近年来，民政系统认真贯彻落实中央决策部署，革弊鼎新、攻坚克难，各项事业取得新进展，有力服务了改革发展稳定大局。

习近平指出，民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。各级党委和政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强基层民政服务能力，推动民政事业持续健康发展。

各级民政部门要加强党的建设，坚持改革创新，聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦群众关切，更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

第十四次全国民政工作会议4月2日在北京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强会见与会代表并讲话。他说，民政工作直接面对人民群众，是社会治理和社会服务的重要组成部分，是扶危济困的德政善举。当前，我国正处在全面建成小康社会的决胜阶段，人民追求美好生活的愿望十分强烈，民政工作任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院决策部署，着力保基本兜底线，织密扎牢民生保障“安全网”。服务打赢脱贫攻坚战，做好低保和特困人员包括生活困难的老年人、重度残疾人、重病患者、困境儿童等的基本生活保障工作。着力发展基本社会服务，解决好

群众关切的“为难事”。深化“放管服”改革，让群众办事更便捷，更大发挥社会力量作用，积极发展贴近需求的社区养老托幼等服务，丰富生活服务供给，带动扩大就业和有效内需。要大力发展社会工作和慈善事业，弘扬志愿服务精神，人人参与、人人尽力，使社会大家庭更加温馨和谐。各级政府要贯彻以人民为中心的发展思想，关心民政、支持民政，多做雪中送炭、增进民生福祉的事，促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

凉山木里森林火灾明火已扑灭

据新华社成都4月2日电 (记者张超群 杨进)凉山彝族自治州人民政府新闻办公室2日下午召开新闻通气会，通报了木里森林火灾最新情况和牺牲人员善后工作进展。

凉山州木里县“3·30”森林火灾应急协调工作领导小组介绍，2日当天，通过低空和地面人员全力扑救，整个火场明火已全部扑灭，火场已得到全面控制，现转入清理余火和探搜火场阶段。

“应急管理部南方航空护林总站派出5架直升机开展空中侦察、吊桶灭火作业。截至下午3时，5架直升机共飞行14架次，洒水22桶，约65吨。”凉山州安全生产监察执法支队队长唐毅介绍，600余名地面扑火人员仍奋战在灭火一线，全面清理火点、烟点，配合直升机的洒水作业，确保扑灭一段巩固一段，严防死灰复燃。

此次森林火灾造成27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲，2日凌晨1时20分，第一批转运的23具牺牲人员遗体护送至西昌市殡仪馆，除一具遗体尊重家属要求安置在木里县，其余6具遗体将于2日20时左右运抵西昌。

通气会上介绍，有16名牺牲人员家属今日陆续抵达西昌，公安人员已对首批转运的23位牺牲人员DNA分型检测完毕，并对7名先期抵达西昌的牺牲人员家属采集血样样本，进行实验室比对认定。后续牺牲人员家属DNA比对工作也在抓紧进行。

凉山州政府副秘书长吉木子拉介绍，州政府和森林消防相关单位已为30名牺牲的救火英雄启动烈士申报程序。

国产飞机ARJ21已累计安全飞行超1万小时

据新华社成都4月2日电 (记者谢俊)近日成都航空公司开始执行2019年夏秋季航班，国产飞机ARJ21新增4条航线。至此ARJ21飞机已累计安全飞行超1万小时，投入运营11架，运送旅客近32万人次。

据ARJ21飞机的规模化示范运营成都航空公司介绍，自ARJ21飞机首航以来，先后开通了成都至长沙、合肥、上饶、上海、温州、舟山、济南、哈尔滨等20多个城市的航线。新增的4条ARJ21执飞航线，分别是“长沙-济南-满洲里”“长沙-威海-满洲里”“满洲里-五大连池-哈尔滨”“成都-贵阳-衢州”。ARJ21飞机通达城市进一步大幅度增加。

英国议会下院再度表决“脱欧”替代方案未获多数支持

新华社伦敦4月1日电 (记者杨晓静 顾震球)英国议会下院1日举行第二轮“指示性投票”，就包括“关税同盟”“共同市场2.0”等在内的4种“脱欧”方案的动议进行

表决。投票结果显示，4种方案均未获得多数议员支持。

“指示性投票”结果并无法律约束力，但对政府产生压力。3月27日，英国议会下院举行了第一轮

波罗申科和泽连斯基将进入乌克兰总统选举第二轮角逐

新华社基辅4月2日电 (记者陈俊锋 钟忠)根据乌克兰中央选举委员会2日发布的最新计票信息，演员弗拉基米尔·泽连斯基和总统彼得罗·波罗申科在总统选举中得票率领先其他候选人，将通过第二轮投票决出总统选举最终胜者。

乌克兰中央选举委员会发布实时计票统计信息显示，截至2日7时，在完成统计的97.7%的选票中，泽连斯基得票率为30.2%，波罗申科得票率为15.9%。前总理尤利娅·季莫申科得票率为13.4%，有望超过波罗申科。

1日，乌克兰中央选举委员

“指示性投票”，就包括“无协议脱欧”“举行二次公投”等8种“脱欧”方案进行表决，但未能就其中任何一种方案达成一致。

由于英国议会下院未能在英欧双方约定的期限前通过“脱欧”协议，英国政府必须在4月12日前做出新的抉择，寻求更长期的推迟“脱欧”，或是“无协议脱欧”。

英国原定3月29日正式“脱欧”，但英欧双方不久前均确认“脱欧”推迟。

会主席斯利帕丘克宣布确认总统选举第一轮投票有效，并着手准备将于本月21日举行的总统选举第二轮投票。同日，派观察员监督乌克兰总统选举的多个国家和国际组织宣布确认第一轮投票有效。

乌克兰总统选举于3月31日举行，39名候选人参选。根据乌克兰选举法，如在总统选举投票中无候选人获得50%以上选票，则由得票率领先的两名候选人经由第二轮投票决出最终胜者。新总统应不迟于6月3日宣誓就职，任期5年。

保健食品声称的保健功能将面临调整或取消

据新华社北京4月2日电 (记者赵文君)为进一步加强保健食品保健功能声称管理，国家市场监督管理总局近日发布关于征求调整保健食品保健功能意见的公告，将对保健食品的部分保健功能声称表述进行调整或取消，对一些保健功能进一步研究论证。

首批拟调整功能声称表述的保健功能包括免疫调节、抗疲劳、改善骨质疏松、改善胃肠功能、减肥、美容等。功能声称表述调整后，保健食品产品注册证书持有人或授权生产企业可直接调整其产品的包装、标签、说明书中的相关功能表述，无需单独申请变更注册，已上市产品可销售至保质期结束；处于受理审评审批过程的，审评机构将直接调整功能声称，申请人无需补充。

拟取消的保健功能包括改善皮肤水分、促进生长发育、促进泌乳、抑制肿瘤、预防青少年近

视等。专家论证认为，部分现有保健功能声称与现行的保健食品监管定位和健康需求不契合，特别是针对少年儿童、孕妇、乳母等特殊人群的保健功能应当实行更为严格的监督管理，该部分保健功能应予取消。同时，应当取消过去历史时期曾批准过但现已不再受理审评审批的保健功能。自发布取消上述保健功能之日起，相关产品应当立即停止生产，已生产的保健食品，不涉及质量安全的，可销售至保质期结束；国家市场监督管理总局不再受理、审评审批上述保健功能。

有待进一步研究论证的保健功能包括辅助降血脂、降血糖、降血压、促进排铅等。专家论证认为，因监管历史沿革，现有部分保健功能声称和评价方法容易与药物疾病治疗混淆，建议对现有部分功能声称的定位、表述以及相关功能评价方法进一步研究论证、广泛征求意见。

罗马尼亚油画大师巴巴作品亮相宁波

本报讯 (记者陈青)“罗马尼亚油画大师柯尔内留·巴巴作品中国巡展”昨日亮相宁波华茂美术馆，这是巴巴作品中国巡展在杭州、南昌之后的第三站，九十岁高龄的中国著名油画家、教育家金山石在现场为家乡观众作特别讲解。

柯尔内留·巴巴是20世纪东欧最杰出的油画家，他的艺术成就使之跻身于20世纪有杰出贡献的世界级油画家之列，罗马尼亚政府颁给他“人民艺术家”称号。

“巴巴的作品，影响了中国几代油画家。”金山石说，“巴巴作品最大的艺术特色，是充分掌握了绘画和艺术的规律，他一直坚持在传统的基础上创新。20世纪70年代和90年代，巴巴的作品曾经来过中国，但这次展览有非常大的不同，展品来自罗马尼亚17个博物馆、美术馆及私人藏家，把巴

巴一生的代表作品都送到了中国展出。”

柯尔内留·巴巴的笔下，曾诞生了许多经典作品。尽管早期的作品饱受批判，但他一直遵循艺术创作的规律，坚持自己的艺术风格和自己心中的真实生活，努力保持那种富有表现力的油画本体语言和作画手法，表现他日常所见的熟悉的生活。本次展览展出的56幅作品中，就有曾经让中国画家为之赞叹的《炼钢工人》《农民》《西班牙女郎》等作品。据悉，这样大规模、较全面的巴巴作品出国展览尚属首次。

“一般人看油画都是好看难看，但不知道油画语言。希望有更多的人知道，油画艺术应该怎么探索，这对发展中的中国油画会有很大的帮助。”金山石表示。

展览将持续至5月26日，免费对市民开放。



图为市民在参观柯尔内留·巴巴油画作品。(周建平 摄)

“一人一艺”推出读本《艺见》

一人一艺进行时
Now Let's Art!

本报讯 (记者周燕波 通讯员陈敏健)去甬上知名人文书店枫林晚挑灯读诗、去最爱的电影院看一部文艺片、去美术馆看一场走心的展览……记者昨天从市文化馆获悉，一本记录和传递宁波城市美好生活点滴的读本《艺见——关于宁波城市生活的101个方式》(简称《艺见》)即将面世。读本主办方邀请在宁波生活的文艺爱好者共同参与内容创作。读本内容征集目前仍在继续。《艺见》的征集内容以“一个文艺场所+一本文艺书籍+一部文艺电影”为框架，采取类似于问卷调查的解题方式呈现，比如：“哪一个地方是您想推荐的文艺场所?”“请您推荐一本心目中的文艺之书”“给周围朋友推荐一件在宁波可以做得具有文艺范的事”等。应征者通过“一人一艺”等相关平台上传解答内容和展现自己文艺生活的照片。读本将呈现101位文艺爱好者对城市文艺生活的看法、心声等。

记者了解到，宁波市文化馆将在本届宁波文博会上打造一个“一人一艺文艺客厅”。《艺见》届时将作为“文艺客厅”的重要推介读本，向国内外文化艺术群体展出及赠阅，让外界以此窗口了解和体验宁波这座城市的“文艺味”。

鄞江镇燕玲学校获省青少年软式飞镖锦标赛团体冠军

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员石婉玲 崔宁)在近日结束的浙江省第三届青少年软式飞镖锦标赛上，海曙区鄞江镇燕玲学校飞镖队的队员们夺得了小学组团体冠军和个人亚军等奖项。

据介绍，此次比赛有来自全省各地的24支队伍展开激烈角逐，其中小学组有12支队伍，60余名飞镖小选手参赛。此次比赛鄞江镇燕玲学校飞镖队派出20名学生分4个组参赛。

比赛中，队员们敢打敢拼，由5名4年级学生组成的燕玲四队，面对身高、力量明显高于自

己的其他学校6年级学生，毫不怯场，一举夺得小学组团体冠军；燕玲一队获得了小学组团体季军。在个人项目上，该校张静茹获得女子组个人亚军，袁意获得季军，陈优宁、孙礼博、陈薇尹并列第五。男子组三人进入8强，三人均获第五名。

据悉，鄞江镇燕玲学校飞镖社团成立于2018年9月，为了备战此次比赛，经过半年的系统训练并参与省内各类比赛，小镖手渐入佳境，在全省打响了名气。当天比赛结束后，该校获颁“浙江省青少年飞镖训练基地”称号。

口岸税款担保新模式落地宁波

本报讯 (记者董娜 通讯员罗颖颖 秦超群)“开通集团财务公司担保业务以后，不再需要提供银行保函，就可以享受先放行后缴税的通关便利，同时也盘活了公司的流动资金。”近日，中国国际石油化工联合有限责任公司拿到了首份由中国石化财务有限责任公司向宁波海关提供的企业集团财务公司担

保保函，担保金额为20亿元。这是浙江省第一份企业集团财务公司担保保函，也是迄今为止全国海关系统收到的金额最高的保函。

企业集团财务公司担保业务近日起在宁波海关开展试点，企业集团成员单位凭企业集团财务公司的保函，即可向宁波海关申请办理担保通关手续。

此次拿到第一份保函的联合公司是全球最大的石油国际贸易企业，2018年在宁波口岸进口原油3986万吨，缴纳税款175亿元，每月发生的海关税款担保规模约为12亿元。“此次集团财务公司提供的20亿元担保可以循环使用，货物还可以实现先通关再缴税，大大缓解了我们的现金流压

力，对企业是实实在在的减负。”联合公司相关负责人说。

除了这项业务外，宁波海关还不断探索深化多元化税收担保改革创新，推进企业增信担保、关税保证保险等，有效降低外贸企业获得担保的准入门槛和融资成本，有利于纳税人盘活企业资金，也为企业发展提供更多政策支持。例如去年9月关税保证保险开始试点以来，宁波海关累计收到3家试点保险公司为51家企业出具的415份保险单，担保税款金额47.62亿元。

余姚推出家事纠纷警情联动服务机制

本报讯 (记者何峰 余姚市委报道组谢敏军)近日，余姚正式启动家事纠纷警情联动服务机制，通过职能部门的联动，有效妥善处置以家庭暴力为主的家事类纠纷矛盾，以小家的平安构筑社会的和谐。

据介绍，家事纠纷警情联动服

务机制通过设立联席会议、联络员制度、信息共享、安全评估、流转处置和报备等协作联动机制，对每一个季度发生的家事纠纷案件，特别是家庭暴力事件进行分析、交流和研判，对每一起家暴案(事)件形成工作处置意见，严防再次或重复

发生。同时，结合平安家庭创建，对涉家事纠纷的家庭建立安全指数评估制度，一季度排摸、评估一次，对于评估结果列入高危等级的，由相应乡镇(街道)的妇联、派出所、法庭等联合进行重点关注和协调。此外，向“110”报警以

及受害人自行向所在乡镇(街道)派出所报案的，经派出所处置，认为有必要或由妇联介入调解服务更为适宜的，及时流转属地妇联组织参与处置。受害人向妇联组织寻求帮助，可能涉及家事纠纷案件的，由属地妇联组织流转派出所调查处置。

家事纠纷警情联动服务机制由余姚市妇联、公安局、法院、检察院、司法局和民政局等部门共同建立。

“我要上奥运”中国三人篮球擂台赛(宁波赛区)举行

本报讯 (记者林海 通讯员刘跃)2018—2019“我要上奥运”中国三人篮球擂台赛(宁波赛区)省级赛近日在余姚泗门镇的全民健身中心篮球场举行，来自全市各地的近60支球队参

赛，角逐参加华东大区赛的资格。

据宁波市篮协有关人士介绍，宁波赛区各组别前两名将代表宁波市参加4月13日至14日在杭州举行的华东大区赛。